1. Seja f(Ψ) uma função que retorna o número de variáveis distintas, e g(Ψ) uma função que retorna o número de subproposições. Prove que f(Ψ) <= (menor ou igual) a g(Ψ).

Resposta:

Caso Base: Ψ é atômico;

f(Ψ) = f(T) = f(F) = 1

g(Ψ) = g(T) = g(F) = 1

Como g(Ψ) = f(Ψ)  = 1  .:. f(Ψ) ( g(Ψ) CQD

Caso Unitário: Ψ é na forma (P

 f(() = f((P) = f(P);

g(() = g((P) = 1 + g(P);

f(P) ( g(P) [H.I]

f(P) ( 1 + g(P) [Aritmética] C.Q.D.

Caso Binário: Ψ é na forma (P ( Q)

f(() = f(P ( Q) = f(P) + f(Q);

g(() = g(P ( Q) = g(P) + g(Q);

f(P) ( g(P) [H.I]

f(Q) ( g(Q) [H.I]
f(P) + f(Q) ( 1 + g(F) +  g(Q) [Aritmética] C.Q.D.

2. Seja f(Ψ) uma função que retorna o numero de parênteses em uma expressão. Prove que para uma FBF f(Ψ) é par.

Resposta:

Caso Base: Ψ é atômico;

f(Ψ) = f(T) = f(F) = 0

Como 0 é par. CQD

Caso Unitário: Ψ é na forma (P

 f(() = f(((P)) = 2 + f(P);

f(P) é par [H.I]

f(P) = 2k [Def. De Par]

2 + f(P) = 2 + 2k  [Aritmética]

2 + f(P) = 2(1 + k)  [Aritmética]

2 + f(P) é par [Def.  De Par]

Caso Binário: Ψ é na forma (P ( Q)

f(() = f(((P ( Q))) = 2 + f(P) + f(Q);

f(P) é par [H.I]

f(Q) é par [H.I]

f(P) = 2k [Def. De Par]

g(P) = 2k’ [Def. De Par]

f(P) + g(P) = 2(k + k’) [Aritmética 2X]

2 + f(P) + g(P)  = 2 + 2(k + k’)   [Aritmética]

2 + f(P) = 2(1 + k + k’)  [Aritmética]

2 + f(P)  + g(P) é par [Def.  De Par]

3. Seja f(Ψ) uma função que retorna o numero de ")" e g(Ψ) uma função que retorna o número de operadores. Prove que f(Ψ) = g(Ψ).

Resposta:

Caso Base: Ψ é atômico;

f(Ψ) = f(T) = f(F) = 0

g(Ψ) = g(T) = g(F) = 0

Como g(Ψ) = f(Ψ)  = 0   CQD

Caso Unitário: Ψ é na forma (P

 f(() = f(((P)) = 1 + f(P);

g(() = g(((P)) = 1 + g(P);

f(P) = g(P) [H.I]

1 + f(P) = 1 + g(P) [Aritmética] C.Q.D.

Caso Binário: Ψ é na forma (P ( Q)

f(() = f((P ( Q)) = 1 + f(P) + f(Q);

g(() = g((P ( Q)) = 1 + g(P) + g(Q);

f(P) = g(P) [H.I]

f(Q) = g(Q) [H.I]
1 + f(P) + f(Q) = 1 + g(F) +  g(Q) [Aritmética] C.Q.D.

